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I det utskottsarbete som nu pågår med anledning av regeringens skrivelse 2016/17:114 ’Strategisk exportkontroll – krigsmateriel och produkter med dubbla användningsområden’ finns en unik möjlighet att enas kring skärpta regler för vapenexport. Med detta brev vill jag framföra en förhoppning om att de förslag som KEX-utredningen lagt (Krigsmaterielexportöversynskommittén SOU 2015:72) får stöd i riksdagen. Dessa förslag är sammanfattningsvis tre, följande: - 1) ett demokratikriterium för export av krigsmateriel, 2) kontroll av förändringar avseende demokrati inför följdleveranser, 3) ökad öppenhet och transparens. För Moderaterna, det parti som du representerar, borde stödet vara självklart och i enlighet med partiets motion 2016:2768, där krav ställs på strikt exportkontrollagstiftning, samt noggrann kontroll och uppföljning av vapenexport.
Som regeringens skrivelse konstaterar finns ’ett generellt förbud mot tillverkning, tillhandahållande och utförsel av krigsmateriel samt för lämnande av tekniskt bistånd till någon utanför landet’. Men, att för dessa verksamheter kan tillstånd beviljas. Det framgår av den redogörelse för export under 2016 som ges i skrivelsen att tillstånd beviljats till länder som inte är demokratiska och som har stora brister när det gäller respekt för mänskliga rättigheter. Likaså förefaller tillstånd ha beviljats utan hänsyn till att handel med vapen har effekter som går emot en rättvis och hållbar global utveckling. Inte heller synes de beslut som fattats av exportkontrollen under 2016 vara förenliga med en feministisk utrikespolitik.
Min förhoppning är att riksdagen nu under våren 2017 går från ord till handling och att det beslut som fattas om regler för vapenexport innebär att ISP (Inspektionen för strategiska produkter) och EKR (exportkontrollrådet) helt förändrar praxis avseende tillstånd för vapenexport. 
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