Kvinnor för Fred, Stockholm 

Protokoll fört vid Samo-möte 6/12 2017
Solidaritetshuset, Tegelviksvägen 40, Stockholm

Närvarande: Sylvia Rönn, Ingegerd Municio, Sara Moser, Lena Steinholtz Ekecrantz  
Frånvarande: Agneta Norberg
Övriga medlemmar: Birgitta Lardell, Eva Lidman
1.   Val av ordförande och sekreterare

Sara M valdes till ordförande och Lena SE till sekreterare. 

2. Dagordningens godkännande

Dagordningen godkändes. Övriga frågor anmäldes, se punkt 10.    
Informationsfrågor
3.  Föregående protokoll 

Protokollet från 15/11 godkändes.
4.  Ekonomisk rapport

Det ekonomiska läget är under kontroll.
5. Kommande Samo-möte blir den 17/1, kl 12-14. 
6. Rapporter från möten/aktiviteter 

- Sylvia R rapporterade från senaste Samla-mötet. a) Anna Andersson är fast anställd 

fr o m 1/3 2018. Hennes lön ska höjas med 500 kr utöver fackligt avtal (250 kr för halvtid). b) Årsmötet äger rum den 4/3 2018 i Göteborg. 

-  Sylvia R rapporterade från ett möte hos Operation 1325. a) De har ansökt om pengar hos MUCF för ett projekt om våldsbejakande extremism.  b) KFF kommer att delta i Almedalen sommaren 2018 och dela lokal i SYRE-gården med Operation 1325, SKV och kanske ytterligare någon organisation. 
- Sylvia R rapporterade från Sveriges fredsråds möte om en kommande fredsgala 2018. 

- Lena SE rapporterade från ett möte på ABF anordnad av SCISER – Stockholms Centrum för Internationell Social och Ekonomisk Rekonstruktion - om vapenhandeln. Agnes Hellström, Svenska Freds och Carl Schlyter, MP diskuterade bl a omställning av svensk vapenproduktion. 
- Sara M och Ingegerd M informerade om sitt blogginlägg på KFFs hemsida om en  filosofisk/etisk ”fredsdiskurs” – hur talar KFF om fred, vilka ord använder vi, hur tänker vi ndg lokalt/globalt, icke-våld osv. Inga svar eller kommentarer har gjorts till dags dato. Finns det andra/flera fora att använda för att uppmärksamma detta?  

7. Inbjudningar,  information och brev
- Freds- och kulturnätverket i Haninge inbjuder till ett möte den 10/12. Nätverket är politiskt och religiöst oberoende och vill verka för att få till stånd ett fredsdepartement och en fredsminister. 
-  Den 13/12 anordnas ett seminarium i Sveriges Riksdags andrakammare, kl 16 30, för att hedra årets Nobelpristagare ICAN. 
-  Inbjudan har kommit att delta i Järva politikervecka i juni 2018. Att delta med ett bokbord kostar ca 5 000 kr. En hög kostnad som skulle kunna delas med en annan organisation? Ingegerd M talar med IKFF om detta.
Diskussionsfrågor

8.  Planering och diskussion om aktiviteter 2017 och 2018
- Manifestation vid Konserthuset 10/12. Polistillståndet avser manifestation på Holländargatan. Beslutades att Birgitta L gör en rekognosceringstur dit. Samling i Solidaritetshuset den 10/12, kl 13, för att förbereda manifestationen. 
- Föreläsningsserie ”Gemensam säkerhet” våren 2018. Lena SE:s förfrågan till ABF om intresse för våra planer med en sådan serie har besvarats positivt med uppmaning om att inkomma med föreläsningsrubriker, tidpunkter m m. Beslutades att Lena SE tar kontakt med ABF, handläggare Balder Navier Saramento, utifrån dagens diskussion. Enligt KFF-ansökan till Folke Bernadotte Akademin ska Norden vara i fokus. Ämnen/rubriker som vi kommer att föreslå är bl a Östersjön – fredens hav; fredsforskning om icke-våldslösningar;  MSBs syn på gemensam säkerhet; omställning av vapenproduktionen. En avslutande paneldiskussion med representanter från organisationer/föreningar som företräder olika inställningar till och syn på vad gemensam säkerhet innebär. 
- Årsmöte 2018, 25/2, kl 11. Kallelse sker i nästa medlemsutskick. Alla uppmanades att fundera på ev. föreläsare/artist/inspiratör som kan bjudas in och för att öka intresset för mötet hos våra medlemmar. 
9. Nästa utskick – 15/12, kl 13.   
10. Övriga frågor.
Eva Lidman har gjort ett antal vackra vykort med fredsduvor och KFF-logotype. Beslutades att via Eva L beställa 50 ex av tre olika motiv, 150 kort à 4 kr = 600 kr. 165 kr tillkommer som engångskostnad/startavgift för tryckningen hos ABA-kopia. Eva L ger KFF copyright på dessa kort.
11.  Mötet avslutas

      Ordförande avslutade mötet.

Lena S Ekecrantz


Sara Moser
sekreterare


ordförande

