Kvinnor för Fred, Stockholm 

Protokoll fört vid Samo-möte 15/11 2017

Solidaritetshuset, Tegelviksvägen 40, Stockholm

Närvarande: Sylvia Rönn, Ingegerd Municio, Sara Moser, Agneta Norberg, Lena Steinholtz Ekecrantz  

Övriga medlemmar: Birgitta Lardell
1.   Val av ordförande och sekreterare


Ingegerd M valdes till ordförande och Lena SE till sekreterare. 

2. Dagordningens godkännande

Dagordningen godkändes. Övriga frågor anmäldes, se punkt 10.    

Informationsfrågor
3.  Föregående protokoll 

Protokollet från 11/10 godkändes.

4.  Ekonomisk rapport

Det ekonomiska läget är under kontroll. Överskottet den 10/11 var 1 357 kr.

5. Kommande Samo-möte blir den 6/12, kl 14. 
6. Rapporter från möten/aktiviteter 

- Sara M rapporterade från senaste mötet inom Nätverket för kärnvapennedrustning. Hemsidan är uppdaterad, www.nucleardisarmament.se, och ansvarig är Gunilla Karlborg, gunilla@creativeplanet.se. Det blir inget gemensamt firande av ICANs fredspris den 10/12. I stället föreslogs att samlas i mindre grupper och följa TV-utsändningen från prisutdelningsceremonin i Oslo. 

Diskussion fördes om hur alla olika namnlistor som är igång för att skriva på FN-konventionen om förbudet mot kärnvapen ska hanteras.  En undersökning genomförd av Palmecentret visar att 9 av 10 svenskar anser att Sverige ska ratificera konventionen. Frågan kommer att tas upp på Folk & Försvars’ konferens i Sälen i januari 2018 och ett seminarium kommer att hållas i Stockholm efter konferensen. Sara M ingår i arbetsgruppen. 

ICAN har en utställning som gärna lånas ut – något för Solidaritetshuset i samband med något KFF-möte?

Peace Request har ansökt om medlemskap i nätverket och associeras inledningsvis.

7. Inbjudningar, information och brev

- Sveriges fredsråd inbjuder till ett möte om Mellanöstern den 26/11, 12 30-16, ABF-huset.

- Kommittén för Västsaharas kvinnor anordnar ett möte den 29/11, kl 18, ABF-huset. Bl a kommer Polisarios Sverige-representant att informera om den aktuella situationen i flyktinglägren. I dagens möte ställdes frågan om KFF kan påverka den till synes statiska situationen i Västsahara. Beslutades att Sylva R formulerar ett förslag till skrivelse att sända till Utrikesdepartementet.   

- OSSE inbjuder till ett seminarium den 23/11, kl 18, ABF-huset, med rubriken ”Rättsstatens förfall och internationell säkerhet”. Rolf Ekéus och Thomas Hammarberg är två av flera talare.  

- Inger Holmlund önskar i brev till SAMLA att KFF ska bli en av deltagarna i klimatriksdagen den 3-6 maj 2018. 

Diskussionsfrågor

8.  Planering och diskussion om aktiviteter 2017 och 2018

a) Hur förmedlar vi till KFF-medlemmar och andra att vi vill betona ”fredsdiskursen” i våra samtal, skrivelser och aktioner? Och vad innebär detta?  
Var befinner vi oss idag? Hur talar vi om fred? I diskussionen framkom att detta inte är en ny frågeställning och att det har skrivits en hel del i ämnet. Likväl är ämnet angeläget och ständigt aktuellt i en föränderlig värld. Beslutades att vi inledningsvis börjar blogga internt om frågeställningen och att ett diskussionsmöte – öppet Samo-möte – anordnas den 17/1 2018, kl 14, i Solidaritetshuset.

b) Gatuteater.  Birgitta L informerade om gatuteatergruppens förslag om en aktivitet den 10/12 för att stödja och hylla fredspristagaren ICAN. Alternativa platser för en fredlig och proper aktion är Konserthuset och Stadshuset. Sylvia R ansöker om tillstånd i första hand utanför Konserthuset och i andra hand vid Stadshuset. 
c) Aktiviteter för att främja regeringens signering av FNs antikärnvapenresolution.   

Flera förslag framkom. Sara M informerade om att Inger Holmlund vill starta en stafett på olika orter i Stockholmstrakten för att få namnunderskrifter. Ingegerd M föreslog att vi uppvaktar den tillsatta utredningen i slutfasen av dess arbete.   

- Föreläsningsserie våren 2018. Vi vet inte ännu om vi får pengar för en sådan från Folke Bernadottefonden. Planering ska ske ändå och borde kunna genomföras i någon form tillsammans med andra organisationer även om vi inte får vår ansökan beviljad. Rubriken är Gemensam säkerhet. Föreslagna föreläsningsteman i Stockholm är bl a antimilitarism; Östersjön – tidigare ett fredens hav, idag ett Nato-hav; Sverige – världens tredje största avlyssningsland; Norden – plattform för krig mot Ryssland; ICANs arbete med kärnvapenförbudet efter fredspriset; fredsforskning om icke-våldslösningar; Norden kärnvapenfri zon; MSBs syn på gemensam säkerhet; bjuda in Johan Galtung, nybliven pristagare av Folkets Fredspris, för att berätta om sitt omfattande fredsarbete; militarism och klimatpåverkan. Diskussionen fortsätter och en arbetsgrupp ska tillsättas. 

- Årsmöte 2018. Datum bestämdes till söndagen den 25/2, 2018, kl 11.  

- KFFs medverkan vid en konstutställning på Svenska institutet i Paris ”Fred och försoning”. Konstnärerna/KFF-medlemmarna Birgitta Ståhl och Isabella Torregiani planerar denna utställning och vill ha KFFs medverkan på något sätt. Samo stödjer en sådan, men frågan tas upp för beslut på nästa SAMLA-möte. Lena SE tar kontakt med konstnärerna och ber dem att skriftligen berätta om utställningen och hur KFF kan medverka.

- Hur uppmärksammar vi årets fredspris? Se punkt 6 och 8.

- Frågor inför SAMLA-mötet? Se punkt 7 och 8. 
9. Nästa utskick – tid och innehåll datum bestäms på mötet den 6/12.   

10. Övriga frågor.
a) Agneta N önskar att vi på något sätt uppmärksammar och fortsätter Helen John’s fantastiska arbete för fred. De mångåriga demonstrationerna vid baserna Greenham Common och Menwith Hill får aldrig glömmas bort. Hon dog nyligen. Agneta skriver en minnesruna som läggs ut på vår hemsida.  

b) Agneta N berättade om teaterföreställningen Olydnad, som hon som aktivist utgör en grund för. Premiären var i Storuman och blev en negativ upplevelse för Agneta, som i pjäsen porträtterades som en vimsig tant! En affisch med Agnetas bild hade också dragits in med förklaringen att Agneta är ”putinist”. När föreställningen gavs i Stockholm på Södra teatern hade rollen ändrats, tack vare Agnetas och Inga Palmérs protester. Av detta kan vi lära att konstens representanter – ledningen för Riksteatern - inte står fria från politisk påverkan, i det här fallet en tongivande journalist. 

c) Ingegerd M hade fått i uppdrag av SAMLA att kontakta Diakonia för ev. samarbete under valåret 2018. Diakonias teman kommer att vara mänskliga rättigheter och demokratins minskande utrymme. KFF kan t ex delta som funktionärer vid olika aktiviteter. Diakonia har sin grund i frikyrkorörelsen och har tidigare agerat ndg vapenexporten. Huvudmän är Equmeniakyrkan och Svenska Alliansmissionen. IKFF ordnar ett möte den 23/1 på Norrtullsgatan 45, då Sara Hugosson från Diakonia informerar om aktiviteterna under valåret. Samo stödjer samarbetet.  

d) Sylvia R informerade om att KFF har ansökt om pengar hos Operation 1325 via deras FBA-pott till en konferens med kvinnoorganisationer från länder runt Östersjön.

e) Sylvia R meddelade att KFF/Samo är medarrangör den 25/11 då Våld mot kvinnor genomför en manifestation. 

f) Beslutades att Samo bidrar med 500 kr till Nätverket för kärnvapennedrustning och deras aktivitet i januari 2018 (se ovan).
11.  Mötet avslutas

      Ordförande avslutade mötet.

Lena S Ekecrantz


Ingegerd Municio
sekreterare


ordförande

