Kvinnor för Fred, Stockholm 

Protokoll fört vid Samo-möte 11/10 2017
Solidaritetshuset, Tegelviksvägen 40, Stockholm

Närvarande: Sylvia Rönn, Ingegerd Municio, Sara Moser, Agneta Norberg, Lena Steinholtz Ekecrantz  
Övriga medlemmar: Birgitta Lardell, Eva Paulsson
1.   Val av ordförande och sekreterare

Sylvia R valdes till ordförande och Lena SE till sekreterare. 

2. Dagordningens godkännande

Dagordningen godkändes. Övriga frågor anmäldes av Birgitta Lardell. 
Informationsfrågor
3.  Föregående protokoll 

Protokollet från 13/9 godkändes.
4.  Ekonomisk rapport

Det ekonomiska läget är under kontroll. Överskottet är vid dagens datum knappt 2 000 kr.
5. Kommande SAMO-möten blir den 15/11 och 6/12, kl 14. 
6. Rapporter från möten/aktiviteter 

- Sara M rapporterade om mötet inom Nätverket för kärnvapennedrustning. KFF är medlem i denna paraplyorganisation, som har öppet möte var sjätte vecka. FN-konventionen om förbudet mot kärnvapen diskuterades. Arbetet framöver ska koncentreras på att regeringen ska signera och riksdagen ratificera konventionen. Den utredning som ska tillsättas kommer troligen att ledas av Lars Erik Lundin och ska redovisas senast den 31/10 2018. 
Fredspriset till ICAN ska firas den 10/12. Plats blir troligen Kulturhuset. Sara deltar i arbetsgruppen för firandet.  
- Sylvia R informerade om Emmaus’ rapport ”Sverige och plundringen av Västsahara”. Finns att beställa hos Western Sahara Resource Watch (WSRW).  
- Agneta N, Sylvia R, Lena SE, Ingegerd M, och Birgitta L deltog i Keep Space for Peace-aktionen på Mynttorget den 3/10. Ett stort antal flygblad delades ut och flera samtal fördes med förbipasserande. Nästa år ska vårt flygblad även finnas på engelska. Mynttorget som plats för aktionen ska också diskuteras.   
- Ingegerd M informerade om de möten på UD som är öppna för oss och där det pågående FN-arbetet diskuteras. I detta sammanhang uppmanade Agneta N till läsning av Phyllis Bennis’ bok ”En kuvad världsdemokrati”. 
- Ingegerd M och Sara M rapporterade från mötet med Desiree Pethrus, KD, om vapenexport och KEX-utredningen.
- Ingegerd M rapporterade från mötet på IKFF som handlade om FN-konventionen, och där det poängterades att det är de humanitära konsekvenserna av kärnvapenanvändning som informationsarbetet ska koncentreras på.
7. Inbjudningar, information och brev
-  Berndt Pålsson har bjudit in till bokrelease av ”Krigsmaskinen” den 26/10, kl 18, i Hörsalen, Armémuseum, Riddargatan 13. 
- Teaterföreställningen ”Vi skulle ha spelat Lysistrate” ges vid några tillfällen i Stockholm, Musikvalvet Baggen, Svartmangatan 27. Sylvia R beställer biljetter för den som vill gå till föreställningen den 18/10.

- Agneta N informerade om att Sveriges fredsråd planerar ett möte om mellanöstern i ABF-huset i slutet av november. Datum meddelas senare.  

Diskussionsfrågor

8.  Planering och diskussion om aktiviteter 2017 och 2018
- Reflexioner och utvärdering av medlemsmötet 28/9 - hur går vi vidare med de uppslag som kom fram vid mötet?  

Sara M fick beröm för sitt positiva sätt att leda mötet. Hon fick oss att surra i bikupor om angelägna ting som så småningom sammanfattades till bl a spiraltänkande med en inbyggd fredsordlista, gatuteater som aktiviteter framöver och fortsättning av namninsamlingen för en lag som förbjuder kärnvapen.   
- Aktioner för signering och ratificering av FN-resolutionen mot kärnvapen. KFF fortsätter med namninsamlingen som ska sändas till Margot Wallström (se också punkt 6 ovan).
- Hur uppmärksammar vi årets fredspris? Se punkt 6 ovan. Gemensam uppmaning om att läsa konventionstexten. 
- Seminarieserie våren 2018 – teman mm. Frågan har aktualiserats då serien föreslås ingå  som aktivitet i KFFs ansökan om anslag för 2018 från Folke Bernadotte-fonden under rubriken ”Gemensam säkerhet”. Några kommentarer om det förslag till ansökan som finns var att beloppet för de angivna seminarierna i Stockholm, Lund och Visby borde ökas väsentligt. Det stora intresse som seminarieserien 2016/2017 ”Fred och säkerhet” rönte i Stockholm borde nämnas. Fredsfrågor är bevisligen aktuella och detta stöds av att ICAN fick årets fredspris. Fredsfrämjande arbete är centralt för Bernadotte-fonden.

Några förslag till teman: antimilitarism; Östersjön – tidigare ett fredens hav, idag ett Nato-hav; Sverige – världens tredje största avlyssningsland; Norden – plattform för krig mot Ryssland. 
Nej till Nato och IKFF har anmält intresse för att delta i en seminarieserie. 
- 8:e mars 2018 – frågan bordlades, men alla uppmanades att fundera över vilken typ av aktivitet vi vill delta i och ev. arrangera nästa år.  
9. Nästa utskick – frågan tas upp på nästa möte.   
10. Övriga frågor. Efter medlemsmötet har Birgitta Lardell haft kontakt med en av deltagarna, Inga Palmér, för tänkbara aktiviteter inom KFF, speciellt med avseende på gatuteater. Ett möte där detta ska diskuteras bestämdes till den 19/10, kl 11. Mötesplats är Medborgarplatsen vid de stora trapporna som leder till/från Södra station. Flera caféer finns i närhet där vi kan ventilera våra idéer om när, var och hur vi ska arrangera aktiviteter.  
11.  Mötet avslutas

      Ordförande avslutade mötet.

Lena S Ekecrantz


Sylvia Rönn
sekreterare


ordförande

