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KEX-utredningen (Krigsmaterielexportöversynskommittén SOU 2015:72) skulle ge en unik möjlighet att skärpa reglerna för vapenexport. Utredningens förslag var sammanfattningsvis tre, följande: - 1) ett demokratikriterium för export av krigsmateriel, 2) kontroll av förändringar avseende demokrati inför följdleveranser, 3) ökad öppenhet och transparens. Tyvärr har den proposition (2017/18/23 Skärpt exportkontroll av krigsmateriel) som nu behandlas i utskottet inte tagit vara på den möjligheten. I stället föreslås att nuvarande reglering av tillståndsprövningen bör behållas. Dock är det fortfarande möjligt för utskottet att besluta att demokrati ska vara ett ovillkorligt hinder för export av vapen.
[bookmark: _GoBack]Jag noterar att du med flera från miljöpartiet har lämnat in en motion till riksdagen (2017/18:3923) som kräver skärpningar av reglerna för vapenexport och väsentliga förändringar av de förslag som nu läggs fram i propositionen. Jag hoppas att er motion får stöd i riksdagen. 
Den praxis som nu råder, där tillstånd beviljas till länder som inte är demokratiska och som har stora brister när det gäller respekt för mänskliga rättigheter, har inget stöd hos allmänheten. Av regeringens skrivelse 2016/17:114 framgår också att tillstånd beviljats utan hänsyn till att handel med vapen har effekter som går emot en rättvis och hållbar global utveckling. Inte heller synes de beslut som fattats vara förenliga med en feministisk utrikespolitik.
Min förhoppning är att alla partier i riksdagen nu går från ord till handling och beslutar om tydliga och skarpa regler för vapenexport, regler som innebär att ISP (Inspektionen för strategiska produkter) och EKR (exportkontrollrådet) helt förändrar nuvarande praxis avseende tillstånd för vapenexport. En större öppenhet och transparens skulle också göra det möjligt för allmänheten och specifikt för oss i fredsrörelsen att granska vapenexporten.
Med vänlig hälsning,




