Kvinnor för Fred, Stockholm 

Protokoll fört vid Samo-möte 17/1 2017
Solidaritetshuset, Tegelviksvägen 40, Stockholm

Närvarande: Sylvia Rönn, Ingegerd Municio, Sara Moser, Lena Steinholtz Ekecrantz,  
Agneta Norberg
Övriga medlemmar: Birgitta Lardell
1.   Val av ordförande och sekreterare

Agneta N valdes till ordförande och Lena SE till sekreterare. 

2. Dagordningens godkännande

Dagordningen godkändes. Övriga frågor anmäldes, se punkt 10.    
Informationsfrågor
3.  Föregående protokoll 

Protokollet från 6/12 godkändes efter ändring i punkt 6 – Sveriges fredsråd ska ändras till Artister för fred.
4.  Ekonomisk rapport

Det är dags för bokslut för 2017. Troligt utfall är att vi inte gått med förlust. Någon ekonomisk rapport kunde inte ges per 31/12 pga att datorn med bokföringsprogrammet för   tillfället är i Uppsala (se vidare Övriga frågor). 
5. Kommande Samo-möten blir den 13/2, 13/3, 18/4 och 23/5 - samtliga kl 14. 
6. Rapporter från möten/aktiviteter 

- Birgitta Lardell informerade om det senaste mötet i Nätverket för kärnvapennedrustning. a)  Rapport gavs bl a från festligheterna och manifestationerna i Oslo i samband med ICANs mottagande av Nobels fredspris. Birgitta kunde berätta om vår hyllning till ICAN den 10/12 utanför Konserthuset. b) G Lassinantti kunde rapportera från ett möte i Helsingfors där socialdemokraterna meddelade att de kommer att skriva under FN-konventionen om förbud mot kärnvapen. c) Vid ICAN-mötet i ABF-huset den 30/1 får KFF ha med banderollerna om hyllningen till ICAN och uppmaningen att skriva under FN-konventionen. d) Det kommande NPT PrepCom-mötet i Geneve 23/4 - 4/5 2018 nämndes. Birgittas fråga till dagens möte var ”Vem åker för KFFs räkning?” Önskemål från Birgitta att sprida till medlemmarna om vilka möjligheter det finns att delta i mötet. Sylvia R tar reda på vad som gäller och sprider detta.    
- Ingegerd M informerade om att brevkampanjen som gäller vapenexporten är igång – se hemsidan. Ingegerd har också sänt Eva Lidmans vackra kort med en nyårshälsning till utrikesutskottets ledamöter och till Desiree Pethrus. 

7. Inbjudningar,  information och brev
- Sylvia R kommer att resa till Palestina 1 - 5/2 som representant för Operation 1325.
- Ett möte om Helga Henschen äger rum den 18/1, kl 18, i ABF-huset. Birgitta Holm föreläser. 
-  ”Fredsrörelsen – en maktspelare?” Ett möte med denna rubrik hålls i ABF-huset den 25/1, kl 17 30. Medverkande är Maj Britt Theorin och Jonathan Feldman. 
- IKFF bjuder in till ett möte den 23/1, kl 17 då en representant från Diakonia kommer för att berätta om det planerade arbetet med politikersamtal om mänskliga rättigheter och demokrati under valåret 2018. Plats Norrtullsgatan 45, 3 tr. Anmäl till Åsa Murray om du kommer asamur43@gmail.com. 
Diskussionsfrågor

8.  Planering och diskussion om aktiviteter 2017 och 2018
- Föreläsningsserie ”Gemensam säkerhet” våren 2018. Förberedelser pågår. Ingegerd M, Sylvia R och Lena SE fortsätter att ta kontakt med tänkbara medverkande personer. ABF vill så fort så fort som möjligt ha uppgifter om rubriker, talare och moderatorer enligt det formulär vi fått. Vi har meddelat vilka datum som gäller under våren – 20/2, 20/3, 10/4, 17/5 och 29/5 - och att Palme-salen alt Beskow-salen är vår förstahandsönskan ndg lokal.. Om KFF-ansökan hos Folke Bernadotte Akademin beviljas gäller rubriken ”Gemensam säkerhet” med Norden i fokus. Får vi inte bidraget är vi friare ndg seminarieinnehåll. Svar från FBA ska komma under januari månad. 
- Årsmöte 2018, 25/2, kl 11. Kallelse gjordes i det senaste medlemsutskicket. Förslag om att Operation 1325 kommer och berättar om sin verksamhet. 
Lena SE tar kontakt med Eva Hägerstrand om uppgiften att vara ordförande för mötet. Förslag också om att Inga Palmér förbereder ett ”underhållande” inslag. Förberedelser fortsätter vid nästa Samo-möte den 13/2, bl a innehållet i verksamhetsberättelsen. 
9. Nästa utskick förbereds den 13/2.   
10. Övriga frågor.
- Ingegerd M har talat med Lars-Erik Lundin, som ska utreda förutsättningarna för regeringens möjligheter att skriva under FN-konventionen om kärnvapenförbud. Vi kommer att få träffa honom under våren, troligen tillsammans med IKFF.

Ingegerd har också haft kontakt med utrikesutskottet om ett möte, men inget är bestämt ännu. 
– Samo vill att Samla tar ställning till vad som ska gälla för KFFs datorer och liknande ägodelar avseende utlåning, försäkringar m m. 
- Filmen om Agneta N kommer att visas på Reflexen i Kärrtorp den 12/2, kl 19 30. 
- Flera olika namninsamlingar är igång för att regeringen ska skriva på FN-konventionen om förbud mot kärnvapen. Samos förslag är att vi väntar till hösten med att sända in namnlistorna till regeringskansliet.
- Det finns fortfarande KFF-material kvar i Bibbi Steinertz´ lägenhet på Djurgården. Lena SE tar kontakt med Bibbis dotter om att ses där den 7/2 vid lunchtid.
11.  Mötet avslutas

      Ordförande avslutade mötet.

Lena S Ekecrantz


Agneta Norberg
sekreterare


ordförande

