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[bookmark: _GoBack]Jag är djupt oroad över den militära övningsverksamhet som sedan utredningen Snö, mörker och kyla - Utländska militärövningar i Sverige (2004) upptar allt större områden av norra Sverige. Arctic Challenge Exercise flyger, bullrar, skjuter och förorenar återkommande över hela Nordkalotten, utan hänsyn till störningar i klimat, miljö, natur, djurliv, samt utan hänsyn till människors rätt att vistas i området; boendes och turisters. 
I det militära samarbetet PESCO mellan EU-länder erbjuder Sverige alla ingående länder att fritt använda stora delar av Norrbottens och Västerbottens län för militära aktioner som på intet sätt tjänar vårt försvar. Vidsel marknadsförs som ett 3 300 km2 stort område med få störningar från aktiviteter i luften eller på marken.  Det kan bara betyda att både människor och djur måste hålla sig borta. Dessutom har försvaret fått klartecken att utvidga området för vapentester under perioden 8-19 oktober till dalgången mellan Karats och Tjeggelvas som är naturskyddsområde.
Nu i mars börjar en av många militärövningar i Robotsplats, Vidsel. Brittiska flygförband får öva bombning fram till 31 december. Från 1 mars till 28 mars genomförs den årligen återkommande militärövningen Vintersol i Kirunafjällen och Boden med omnejd. Också här deltar utländsk militär; enheter ur USA:s marinkår är med från 13 till 22 mars. 
Min förhoppning är att regeringen utformar en miljö- och säkerhetspolitik som starkt begränsar denna miljöförstörande militära övningsverksamhet, som förbjuder att utländsk militär bjuds in till vårt land och som i stället satsar resurser på fredsbevarande uppgifter. 
Med vänlig hälsning

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          



