Protokoll fört vid Samo-möte 17/4 2018
Solidaritetshuset, Tegelviksvägen 40, Stockholm

Närvarande: Sylvia Rönn, Ingegerd Municio, Sara Moser, Lena Steinholtz Ekecrantz,  
Charlotte Lind
1.   Val av ordförande och sekreterare

Sara M valdes till ordförande och Lena SE till sekreterare. 

2. Dagordningens godkännande

Dagordningen godkändes. Övriga frågor anmäldes, se punkt 10.    
Informationsfrågor
3.  Föregående protokoll 

Protokollet från 13/3 godkändes. 
4.  Ekonomisk rapport

Ingegerd M har inlett övertagandet av ansvaret för Samos ekonomi. Kontakt har tagits med Ekobanken för att ersätta det nuvarande plusgirokontot med ett bankgirokonto inom Ekobanken - kostnad 950 kr. 
5. Nästa Samo-möte blir den 23/5, kl. 17. 
6. Rapporter från möten/aktiviteter 

Möte på UD

Ingegerd M och Sara M deltog den 11/4 i UD-mötet på Enheten för nedrustning och icke-spridning riktat till Civil Society Organisations. Referat läggs ut på hemsidan.
Nätverket för kärnvapennedrustning – Sara M:  

· Folkomröstning gällande kärnvapenförbudet diskuterades.

· Ett seminarium kommer att äga rum den 23/5 med rubriken ”Kärnvapenförbudet – en valfråga?” Talare på förslag är en norsk forskare, politiker från riksdagspartierna C och S, utredaren Lars-Erik Lundin och en representant från ICAN. Beslutades att KFF bidrar med 500 kr.
· Deltagande i det kommande NPT-mötet i Geneve diskuterades. 
· Besök av Peace Boat kommer till Stockholm, som tidigare meddelats, den 26/6. 
· En lathund för kritik mot kärnvapenkonventionen har utarbetats ”Svar på tal”. En länk kommer att läggas ut på hemsidan.   

· En atombombspod kommer att finnas på SLMKs hemsida.

· En länk till www.larareforfred.se kommer att läggas ut på KFFs hemsida.

· Organisationen Sokagakka, en värdeskapande förening för frihet, nämndes. Mer information kommer. 
Planeringsmöte inför manifestationen på Sergels torg 25/8
Ingegerd M deltog. Manifestationen ska pågå mellan 11 30-16 30. Polistillstånd finns. Troliga arrangörer är Nätverket mot kärnvapen, SLMK, Svenska Freds, KFF och IKFF. Tänkbara talare är Olof Buckard, Caroline Krook, Josefin Lind. Anders Linder är föreslagen som underhållare. En flyer ska tryckas upp. Uppskattad kostnad är 1500 kr. 
Samla ska tillfrågas om KFF kan påta sig denna kostnad. Sylvia R gör detta.
Samla-möte och årsmötet - Ingegerd M/Sylvia R: 
-  Nästa Samla-möte äger rum i Laholm den 24/8. 

-  KFF deltar i Almedalen tillsammans med Op 1325, SKV och Svenska ungdomsorganisationen. Ett politiskt panelsamtal arrangeras med representanter från C, S, M och C. KFFs förslag till rubrik för samtalet är ”När kommer freden?” Arrangörsgruppen avgör så småningom vilken det blir.
-  KFF deltar i höstens bokmässa tillsammans med Fredsam i Göteborg.

-  Nästa tematidning ska fokusera på att KFF fyller 40 år. Diskussion fördes om olika aktiviteter under hösten för att ytterligare uppmärksamma jubileet.

-  Anna Anderssons ½-tidsanställning diskuterades. Beslut fattades om att hon numera ska kallas för föreningssamordnare. Hennes arbetsuppgifter finns nedtecknade på en lista. Lönen är 27000 kr (heltid) med tillägg för resekostnader mellan Uppsala och Stockholm. 
-  Bidrag till verksamheten i Pyhäjoki diskuterades och beslut ska fattas via mailkontakt.  
Ansökan Forum Syd
Förberedelser för projektet Globala kvinnoröster, som beskrevs i förra protokollet, pågår. Tre seminarier på hösten och tre på våren förbereds som föreläsningar på webben. 100 000 kr ska sökas från Forum Syd. Ingegerd M och Maria Bergstedt, Solidaritetshuset, ingår i arbetsgruppen för att driva pilotprojektet framåt.

7. Inbjudningar,  information och brev
-  Inger Holmlund, KFF, vill att Samo arrangerar (förslagsvis tillsammans med andra fredsföreningar) en 4-timmarsutbildning om konfliktlösning i samarbete med Human Dignity. Sara M kontaktar Mathilda Lindgren för ett möte den 24/4, kl. 16, för diskussioner om ett eventuellt genomförande. 
Diskussionsfrågor

8.  Planering och diskussion om aktiviteter 2018
-  Föreläsningsserien ”Gemensam säkerhet” våren 2018. Det andra seminariet ”ICAN efter Nobelpriset” genomfördes den 12/4 med IKFF som ansvarig arrangör. Medverkande var Gabriella Irsten, IKFF och Sara Nes, Nei till Atomvåpen i Norge.

Ett tredje seminarium i serien ska genomföras till hösten.
Diskussion fördes om våra oväntade svårigheter att genomföra de fem planerade seminarierna. Analysen fortsätter, alla uppmanas att tänka igenom vilka orsakerna kan ha varit.  
-  Brevkampanjen för underskrift och ratificering av kärnvapenkonventionen fortsätter. Ingegerd Ms brevförslag till ledamöterna i Utrikesutskottet och Försvarsutskottet finns på hemsidan. En bedömning är att brev till representanter för Centerpartiet är särskilt viktiga.  
-  Demokratifrågorna i KFF diskuterades utifrån ett underlag (bilaga) från Ingegerd M med innebörden att KFF inte arbetar helt enligt stadgarna. Flera olika förslag till lösningar anges, bl.a. stadgeändring. Beslutades att Samo står bakom att diskussionen förs vidare via en motion till Samla och kommande årsmöte. 
-  Medlemsregistret behöver uppdateras så att vi kan kontakta de medlemmar som inte har betalat medlemsavgift de senaste åren. Det är av vikt och intresse att vi vet hur många medlemmarna är. 
-  Rysslands militärövning i Östersjön för några veckor sedan ägde rum utan några som helst protester från fredsrörelsen – varför blev det inte någon motreaktion? Det lär bli återkommande övningar av samma slag. Sara M skriver ett förslag till debattinlägg. 

-  Klimatriksdagen äger rum 4-6/5. Flera representanter från Samla deltar. Från Samo kommer Sylvia R att medverka med ett bokbord och flera kommer att delta i en avslutande manifestation i Humlegården den 5/6 med banderoller.
9. Nästa utskick förbereds och kan förhoppningsvis ske den 24/4. Ingegerd M, Sara M och Lena SE möts kl. 14. Punkter som ska tas upp är information om bl.a. olika kommande seminarier och manifestationer, Klimatriksdagen, ev. Gatuteatergruppens intentioner. Lena SE kontrollerar att det finns tillräckligt med C5-kuvert.    
10. Övriga frågor.
-  Ingegerd M föreslår att vi tillsammans med IKFF bokar plats under två dagar den kommande kulturveckan i augusti. En inventering görs av det material vi ser som angeläget att ha med på bokbordet.    
-  Charlotte Lind hade inför mötet sänt ut en förfrågan om KFF kan stödja en resa till Korea-halvön i slutet av maj (se bilaga). Hennes bedömning är att resan kommer att kosta ca 15 000 kr. Samos ekonomi tillåter inte denna utgift. Beslutades att Sylvia R vidarebefordrar frågan till Samla om ett stöd på ca 8 000 kr. Samo skulle kunna bidra med ytterligare 1 000 kr. Charlotte L själv hade en idé om crowd funding. 

-  Sylvia R påpekade vikten av att vi fortsätter namninsamlingen på olika sätt för underskrift och ratificering av FN-konventionen.

-  Sylvia R tog upp en tidigare fråga om deltagande i politikerveckan i Järva i början av juni. Kostnaden skulle vara ca 8 000 kr. Beslutades att inte delta. 
11.  Mötet avslutas

      Ordförande avslutade mötet.

Lena S Ekecrantz


Sara Moser
sekreterare


ordförande

