Kvinnor för Fred, Stockholm 

Protokoll fört vid Samo-möte 13/3 2018
Solidaritetshuset, Tegelviksvägen 40, Stockholm

Närvarande: Sylvia Rönn, Ingegerd Municio, Sara Moser, Lena Steinholtz Ekecrantz,  
Frånvarande: Charlotte Lind
1.   Val av ordförande och sekreterare

Sylvia R valdes till ordförande och Lena SE till sekreterare. 

2. Dagordningens godkännande

Dagordningen godkändes. Övriga frågor anmäldes, se punkt 10.    
Informationsfrågor
3.  Föregående protokoll 

Protokollet från 13/2 godkändes. Protokollet från årsmötet har skrivits under av ordföranden Eva Hägerstrand, sekreteraren Lena SE och justeraren Sara M.
4.  Ekonomisk rapport

Bokföringen 2018 har inte påbörjats ännu. Sylvia R och Ingegerd M inleder arbetet inom kort. 
5. Nästa Samo-möte blir den 17/4, kl 17. 
6. Rapporter från möten/aktiviteter 

Samla-möte och årsmötet - Ingegerd M/Sylvia R: 
a) Ekonomiska bidrag kommer att lämnas till Hudiksvalls fredsdagar, till Per Abrahamsson för hans kommande nätarbete, och till verksamheten i Pyhäjoki för arbetet om kärnkraftens påverkan på samhälle och natur.  
b) Ansökan till Jämställdhetsmyndigheten om det fortsatta teaterprojektet ska göras. 
c) Ansökan till FBA om verksamhetsbidrag ska också göras. 
d) Ett förslag från Samo om arbetsledare för Anna Andersson diskuterades men avslogs. 
e) Deltagande under politikerveckan, 9-17/6, i Järva diskuterades. Kostnaden är hög och därför ska andra föreningar kontaktas om samverkan. 
g) KFF deltar i Almedalsveckan. 
h) KFF deltar i höstens bokmässa. 
i) Ett uttalande från årsmötet om vapenexporten gjordes.
j) En motion inlämnas från KFF till Klimatriksdagen om att skapa ett Fredsdepartement. 
Nätverket för kärnvapennedrustning – Sara M:  
a) Cilla Svane, KFF, informerade om att en manifestation för underskrift och ratificering av kärnvapenkonventionen kommer att äga rum på Sergels torg den 26/5 – kan nätverket tänka sig att stå som arrangör? Frågan förs vidare till KFF. 
b) Besök av Peace Boat, som lägger till vid Stadsgårdskajen i Stockholm den 26/6. En överlevare från Hiroshima är som tidigare år passagerare ombord. 
c) Ett seminarium mot användning av kärnvapen kommer att hållas den 29/5. 
d) Stiftelsen Peace Quest är ny medlem i nätverket. 
e) En översättning av kärnvapenkonventionen har gjorts. 
f) SLMK deltar i Almedalsveckan. 
g) Hiroshimadagen 6/8 kommer som vanligt att uppmärksammas.
Övrigt: a) Ingegerd M rapporterade från ett möte i Falun, 8/3, hos en kvinnogrupp för fredsfrågor där hon bl a berättade om KFFs arbete. Ett stort intresse visades för att delta i pågående namninsamlingar och brevkampanjer. Ev kommer en artikel om mötet i Miljömagasinet v13. 
b) Sylvia R rapporterade från ett möte hos Operation 1325 där deltagandet i kommande Almedalsvecka diskuterades. Debatt och mingel kommer att hållas på Syregården den 3/7, kl 18-22, med temat ”Inför valet - frågor till politikerna”.   
7. Inbjudningar,  information och brev
- FN-förbundet inbjuder till rapportlansering och lunchsamtal den 21/3, kl 11 30, Skolgränd 2.
- Operation 1325 håller sitt årsmöte den 20/4. Sylvia R deltar som styrelseledamot. Lena SE deltar som KFF-representant. Eva Hägerstrand ska också tillfrågas. 
-  Arbetsgivaralliansen har sin årsstämma den 26/4. Sylvia R deltar. 
Diskussionsfrågor

8.  Planering och diskussion om aktiviteter 2018
- Föreläsningsserie ”Gemensam säkerhet” våren 2018. Ett seminarium genomfördes den 20/2 – ”Östersjön – fredens hav?” Nästa seminarium äger rum den 12/4 och detta har IKFF och SLMK huvudansvar för. Ungefärligt tema är ”Hur kan vi påverka Sveriges regering och riksdag för underskrift och ratificering av FN-konventionen?”  Ingegerd M kontaktar IKFF om den text som ABF vill ha för hemsidan.
Ytterligare ett seminarium planeras den 17/5. Sara M undersöker möjligheterna att engagera DN-journalisten Marianne Björklund som skrivit om förebyggande av konflikter genom tidiga insatser. Sylvia R kontaktar Birgitta Holst Alani, diplomat och fredsmäklare i Syrien, om deltagande.
Beslut fattades att flytta seminariet den 29/5 till hösten. Ingegerd M kontaktar Ulla Klötzer om detta. 

Lena SE kontaktar ABF om bokning av lokal den 12/4, helst Palme-salen, och avbokning av samma sal den 29/5. 
- Brevkampanj om Vidsel, Göteborgs Hamn och Skärgård, Vättern. Ingegerd M har formulerat förslag till text som gäller Vidsel och Vättern. Dessa kommer att läggas ut på hemsidan.

- Ansökan till Forum Syd. En förfrågan har kommit från Solidaritetshuset om Kvinnor för fred kan stå som bidragssökande för projektet Globala kvinnoröster (se ansökan för innehåll och utformning). Latinamerika- och Afrikagrupperna, som också är hyresgäster i Solidaritetshuset, kommer att ingå i arbetsgruppen tillsammans med Maria Bergstrand, Solidaritetshuset, som drivande kraft. Samo ställde sig positiv till denna förfrågan. 
- Ansökan till Jämställdhetsmyndigheten. Ingegerd M föreslår att Samo ska ansöka om medel från Jämställdhetsmyndigheten ”för att utveckla en policy för sociala medier att genomföras som en lärandeprocess under 2018 i syfte att anpassa vår information om fredsfrågor till en föränderlig omvärld”. Något beslut fattades inte vid dagens möte. 

KFF Riks kommer också att ansöka om medel från samma myndighet för en fortsättning av Teaterprojektet. Därför kommer beslut att fattas först när Ingegerd M kontaktat Jämställdhetsmyndigheten för att höra hur de kommer att förhålla sig till två ansökningar från samma förening. 

- FN-rapporten Pathways for Peace – en länk kommer att läggas ut på hemsidan. 
9. Nästa utskick förbereds den 24/4.   
10. Övriga frågor.
- Sara M planterar idén om att a) starta en pod där vi kan föra samtal om fredsfrågor på nätet och b) att planera en gala inom fredsrörelsen.
- Ingegerd M föreslår att vi, för att ev kunna minska portokostnaderna för utskick, går igenom medlemsregistret och kontaktar de medlemmar som inte har anmält en e-postadress.  

11.  Mötet avslutas

      Ordförande avslutade mötet.

Lena S Ekecrantz


Sylvia Rönn
sekreterare


ordförande

