Protokoll fört vid Samo-möte 4/9 2018
Närvarande: Sara Moser, Ingegerd Municio, Sylvia Rönn, Lena Steinholtz Ekecrantz

1.   Val av ordförande och sekreterare

Sylvis R valdes till ordförande och Lena SE till sekreterare. 

2. Dagordningens godkännande

Dagordningen godkändes. Övrig fråga anmäldes, se punkt 10.    
Informationsfrågor
3.  Föregående protokoll 

Protokollet från 16/8 godkändes.  
4.  Ekonomisk rapport

Ingegerd M föredrog det ekonomiska läget, som är under kontroll. Konstaterades dock att tillgångarna är begränsade för mer omfattande aktiviteter. En diskussion följde därför om att skriva en motion till Samlas kommande årsmöte om en plan för fördelningen av KFFs anslag från MUCF till lokalföreningarna.
5. Kommande Samo-möten blir den 17/10, 14/11 och 4/12  - samtliga med start kl. 14. 
6. Rapport från möten och aktiviteter
- Samo hade tillsammans med IKFFs Stockholmsgrupp ett bokbord på Norra Latins skolgård en dag under Stockholms kulturfestival. Vi tog tillfället i akt och delade ut flygblad om den kommande manifestationen på Sergels torg liksom tillfället att få underskrifter på vårt upprop för regeringens signering av kärnvapenkonventionen.
- Ingegerd M rapporterade från det senaste mötet i Nätverket för kärnvapennedrustning. Nätverket kommer att anordna ett seminarium på ABF den 14/11 med Lars-Erik Lundin m fl om hans utredning som gäller Sveriges möjligheter att underteckna FNs kärnvapen-konvention. Sylvia R vidarebefordrar protokollet från mötet till Samla.
- Manifestationen för kärnvapenkonventionen den 25/8, Sergels torg genomfördes enligt planerna och ansågs som mycket lyckad vad gäller talare och musikunderhållning. Antalet åhörare varierade under det 2 1/2 timmar långa mötet.  Kostnaderna för flygblad, böcker till de medverkande och hittills inkomna resekostnader uppgår till ca 5 000 kr. Kostnaderna betalas av KFF riks.

- Sylvia R rapporterade från ett möte på UD om Sveriges feministiska utrikespolitik där Margot Wallström m fl deltog. Jämställdhet inom UD diskuterades bl a. En skrift har publicerats som bör beställas till kansliet.
- Sylvia R informerade från ett medlemsmöte hos Operation 1325, där bl a Birgitta Holst Alani berättade om sitt uppdrag som medlare i förhandlingarna om Syrien.
- Lena SE rapporterade från ett möte i ABF-huset med Lars Ingelstam och Pierre Schori. Temat var ”Svensk säkerhetspolitik för fred”. Lars I har nyligen publicerat en skrift med samma namn som utgör en utmärkt grund för en studiecirkel.  
7. Inbjudningar,  information och brev
- En klimatmarsch med ett flertal arrangörer ska genomföras den 8/9, 14-16. Samling i Rålambshovsparken för marsch till Sergels torg. Lena SE och ev Sylvia R deltar.
- IKFF och SLMK inbjuder till ett frukostmöte den 27/9, kl 8 45, där deras skuggrapport till regeringens utredning om FN-konventionen redovisas. 

- UD/NIS-möte den 2/10, kl 10-11 30, Tegelbacken 2. Tema är FN-arbetet.

- Jämställdsmyndigheten har ett möte i Göteborg den 18/10.
- Folk och Försvar inbjuder till ett möte den 5/9, kl 16, Myntkabinettet. Rubriken är ”Vad väntar inom svensk försvars- och säkerhetspolitik efter valet?”
- En kurdisk kulturfestival kommer att hållas i ABF-huset den 6/9. Mingel börjar kl 17 och en paneldebatt startar kl 18.

- En ljusvaka med tema Förbjud kärnvapen nu! sker på FN-dagen den 24/10 i flera städer. Sylvia R bevakar tid och plats och återkommer med information.  

Diskussionsfrågor

8.   Planering och diskussion om aktiviteter 2018
- Fortsättningen på föreläsningsserien ”Gemensam säkerhet” med två eller ev tre seminarier diskuterades. Birgitta Holst Alani har lovat att hålla ett seminarium med huvudtema ”medling”. Sylvia R har kontakt med henne och kommer att fråga om hon har tips på ytterligare en talare. Ett annat seminarium kan återigen handla om den aktuella situationen runt Östersjön, nu med inriktning på bl a Stratcom, med Ulla Klötzer som talare. Förslag framfördes om att seminariet skulle kunna hållas i samband med veckan Keep Space for Peace i början av oktober, och då skulle också Agneta Norberg vara en tänkbar talare. Ingegerd M tar kontakt med Ulla K om detta. Ett tredje seminarium i slutet av hösten skulle kunna handla om fredsarbetet framöver med Lars Ingelstam och Anders Mellbourn som talare. Lena SE tar omedelbart kontakt med ABF för lokalbokning så att vi snarast möjligt kan ta kontakt med talarna om datum.

- Vi beslutade om att ha ett medlemsmöte den 4/10, kl 18. Temat för kvällen ska vara det fortsatta fredsarbete efter valet. Sara M skissar på uppläggningen.  

- Namninsamlingen avslutas den 30/9 och därefter ber vi om audiens hos den nya regeringen för att överlämna alla listor, förhoppningsvis tillsammans med flera andra fredsföreningar.

- KFFs hemsida diskuterades. Uppdatering av texten som rör Stockholmsgruppen ska göras. Lena SE tar kontakt med Anna Andersson om ett textförslag. 
Manifestationen på Sergels torg ska så fort som möjligt presenteras på hemsidan med deltagarnas tal och bilder. Ingegerd M tar kontakt med talarna. Sylvia R har sänt bilder till Anna A.
- Listan över KFFs kontaktkvinnor i vår tidning uppdaterades senast genom att Bibbi Steinertzs namn togs bort. Frågan ställdes också om vilken kontakt KFF har med kontaktkvinnorna och om deras ev kontakt med medlemmar ute i landet. Kanske en fråga för nästa års valberedning.    

- Dokumentet ”Demokratiprocesserna i KFF” har sänts till Samla för att tas upp på det kommande mötet i Laholm. Dagordningen inkluderar en punkt om detta. Sylvia R föreslog att ev klargöranden om KFFs arbete och Samlas roll borde, efter diskussion, kunna ske i samband med den kommande översynen av stadgarna. 

Övriga frågor som mötet menar kan vara aktuella för diskussion i Samla är en fördelningsprincip om pengar till lokalföreningarna, och hur den självklara respekten för varandra inom KFF i olika sammanhang beaktas.
- Diskussion om den kommande vårens aktiviteter bordlades.     

9.   Nästa medlemsutskick ska göras den 17/9. Sylvia R och Ingegerd M gör det tillsammans.  
10.  Övriga frågor.
En städdag på kansliet bör genomföras snarast. Anna Andersson och Sylvia R har börjat att röja bland gamla trycksaker men mer behöver göras. Ev omflyttning av möbler i rummet diskuterades och detta kräver flera deltagare. Något datum bestämdes inte vid dagens möte. 
11.  Mötet avslutas

      Ordförande avslutade mötet.

Lena S Ekecrantz


Sylvia Rönn
sekreterare


ordförande

