Protokoll fört vid Samo-möte 14/11 2018
Närvarande: Sylvia Rönn, Ingegerd Municio, Lena Steinholtz Ekecrantz 
och Stockholmsmedlemmen Birgitta Lardell fr o m punkt 7 
Frånvarande: Sara Moser
1.   Val av ordförande och sekreterare

Ingegerd M valdes till ordförande och Lena SE till sekreterare. 

2. Dagordningens godkännande

Dagordningen godkändes. Övriga frågor anmäldes, se punkt 10.    
Informationsfrågor
3.  Föregående protokoll 

Protokollet från 17/10 godkändes. 
4.  Ekonomisk rapport

Ingegerd M redogjorde för det ekonomiska läget. Till Charlotte Lind har betalats 1000 kr enligt tidigare beslut. Från KFF riks har överförts 640 kr avseende årsavgifter från Sthlmsmedlemmar.
5. Nästa Samo-möte blir den 4/12, kl 14. 
6. Rapporter från möten/aktiviteter 

Sylvia R och Ingegerd M rapporterade från ett intressant OSSE-möte som handlade om Ryssland. Ingegerd gör ev en skriftlig sammanfattning som vi får ta del av. 

Ljusvakan den 24/10 hölls på Sergels torg med flera talare. Anna Andersson kommer att sammanställa en dokumentation från samtliga Ljusvakor i landet där KFF deltog.

Sylvia R och Ingegerd M rapporterade från det senaste Samla-mötet som hölls i Stockholm den 5/11. a) Riksårsmötet kommer att äga rum i Stockholm, Solidaritetshuset, lördagen 2/3 kl 13. Teaterföreställningen Lysistrate ges ca kl 16 30 och efter den följer firandet av ”KFF 40 år”. Samo får ansvar för att ordna bl a förtäring. I medlemsutskicket den 4/12 informeras om årsmötet och 40-årsfirandet. Vi uppmanar till närvaroanmälan.   b) Gabriella Irsten och Josefin Lind informerade om det fortsatta arbetet för kärnvapenkonventionen då alla länder måste arbeta nationellt för signering och ratificering. c) Diskussioner fördes om Birgitta Lardells insända förslag till stadgeändringar. Enligt Lena Angviken innebär förslagen radikala förändringar av KFFs inriktning och arbetsmetoder. Hon arbetar vidare med stadgarna. d) Nästa Tema-tidning kommer i december med flera artiklar om KFFs 40 år som fredsorganisation. Miljömagasinet har bytts ut mot Fria Tidningen som inlagetidning 4 ggr om året. e) Maria Hagberg, KFF-medlem, har ställt en fråga till KFF om att vara medarrangör när hennes bok ”Kvinnor i krig och konflikt” släpps under 2019.   
Genomförandet av seminariet ”Cyberwar, cyberattacker och NATO” den 6/11 diskuterades. 35 personer – 23 kvinnor, 12 män – deltog. Dokumentation genom filmning gjordes och denna länk läggs ut på hemsidan. 

Lena SE rapporterade från två möten senaste veckan utifrån helt skilda diskurser, dels informationen från ÖB Micael Bydén om läget inom försvaret med mycket tal om krav på mera pengar för att vara försvars- och avskräckningsdugliga för att bevara freden, dels 100-årsfirandet av freden 1918 med tal av Jan Eliasson och vikten av diplomati, dialog, samarbete mellan folk för att främja freden.   
7. Inbjudningar, information och brev
- Ulla Klötzer vädjar till KFF om att underteckna ett upprop som stöd i Finlands kärnkraftsuppror. 
- Vi har fått ett brev från två unga kvinnor som meddelar att de är intresserade av vår verksamhet. KFF-material kommer att sändas till dem. 
- Flera personer, icke-medlemmar men intresserade av vår verksamhet, önskar information om våra aktiviteter även i förortstidningarna, ”Mitt i-tidningen” t ex. 

Diskussionsfrågor

8.  Planering och diskussion om aktiviteter 2018
-  Utskick till alla KFF-medlemmar sker den 4/12, kl 10, då bl a den nyupptryckta broschyren ”Fred är att kämpa för livet” ska sändas ut. Birgitta Lardells inbjudan till en kommande studiecirkel i Stockholmsgruppen ska bifogas. Sylvia R beställer kuvert med KFF-logga från tryckeriet och frågar, via mail, Samla-medlemmarna om lokalgruppernas kommande evenemang. 
- Seminariet den 6/12 ”Dialogens kraft för att skapa fred” diskuterades. Anders Bjurner kan inte komma detta datum. Ersättare diskuterades – ngn annan från OSSE, Maj Britt Theorin eller Jan Eliasson. Sylvia R tar kontakt med Åsa Murray, som har anknytning till OSSE.  
- Ingegerd M ska tillsammans med Eva Hägerstrand, KFF-medlem och tidigare stadgereviderare, gå igenom nuvarande stadgar och de förändringsförslag som har framförts och diskuterats. 
- Östersjö-uppropet som Samo-medlemmar diskuterat med Ulla Klötzer vill vi delta i. En
aktivitet som diskuterats är att bjuda in riksdagsledamöter till en träff för att informera om det stora intresset för uppropet bland olika organisationer i alla länder runt Östersjön. Uppropet har Anna Andersson sänt till samtliga riksdagspartiers kanslier för vidarebefordran till sina ledamöter. Ingegerd M har sänt uppropet till samtliga ministrar i regeringen. 
9. Övriga frågor.
-  Sylvia R påpekar att det har blivit en felaktig hopkoppling av person och organisation i Nätverket för kärnvapennedrustnings senaste protokoll.

- Ingegerd M, Sara M och Lena SE har skickat en insändare om FNs kärnvapenkonvention till www.insandarmaskinen.se, där intresserade medier kan hämta insändaren för vidare publicering.
- Birgitta Lardell påpekar att medlemmar inte kan delta i bloggen på hemsidan. Anna Andersson tillfrågas om vad som måste göras för att detta ska bli möjligt. 
- Birgitta Torregiani, KFF-medlem, har kontaktat Lena SE med förfrågan om möjligheterna till stöd för kommande utställningar med fredstema, bl a i Paris i Svenska institutets lokaler. Lena träffar paret Torregiani nästa vecka för att få mera information. Ingegerd M kollar med Svenska Institutet vilka möjligheter till ekonomiskt stöd som finns att söka.
10.  Mötet avslutas

      Ordförande avslutade mötet.

Lena S Ekecrantz


Ingegerd Municio
sekreterare


ordförande

