Protokoll fört vid Samo-möte 4/12 2018
Närvarande: Sylvia Rönn, Ingegerd Municio, Sara Moser, Lena Steinholtz Ekecrantz 
och Stockholmsmedlemmen Birgitta Lardell 
Anna Andersson deltog under punkt 8

1.   Val av ordförande och sekreterare

Sylvia R valdes till ordförande och Lena SE till sekreterare. 

2. Dagordningens godkännande

Dagordningen godkändes. Övriga frågor anmäldes, se punkt 10.    
Informationsfrågor
3.  Föregående protokoll 

Protokollet från 14/11 godkändes. 
4.  Ekonomisk rapport

Ingegerd M redogjorde för det ekonomiska läget, som är under kontroll
5. Nästa Samo-möte blir den 14/1, kl 14. 
6. Rapporter från möten/aktiviteter 

- Ingegerd M rapporterade från ett möte om FNs kärnvpenkonvention den 14/11 arrangerat av Nätverket mot kärnvapen. Talare från Finland och Norge rapporterade från respektive lands diskussioner om signering/ratificering av konventionen.
- Sylvia R rapporterade från det senaste mötet inom Kommittén för Västsaharas kvinnor där Anna Roxvall medverkade och presenterade boken ”Att svika ett folk” som hon skrivit tillsammans med John Persson. 
7. Inbjudningar, information och brev
- Svenska FN-förbundet bjuder in till MR-dagen den 10/12, kl 11 30-13 30, Myntkabinettet, Slottsbacken 6. 

- En inbjudan har kommit från riksdagen till ett möte i Andrakammarsalen den 12/12, kl 16 30-18, för att hylla årets fredspristagare. 
- Maria Hagbergs bokrelease av ”Kvinnokällan – om kvinnors liv i krig och konflikter” kommer att äga rum den 1/2 i Solidaritetshuset. 
Diskussionsfrågor

8.  Planering och diskussion om aktiviteter 2018
- Seminariet som var planerat till den 6/12 kommer i stället att hållas den 11/12, kl 18-20, och rubriken är ”Dialogens kraft för att skapa fred och gemensam säkerhet”. Talare är Birgitta Holst Alani och Anders Bjurner och moderator är Charlotte Lind. Plats är, som tidigare, ABF-huset.   
- Aktiviteter inom Östersjö-uppropet diskuterades. Ingegerd M rapporterade från sina kontakter med riksdagsledamöter om ett kommande möte i riksdagen med bl a fredsorganisationer runt Östersjön. Tidpunkt blir i februari eller mars månad. Ingegerd kommer att ha kontakt med Lotta J Fornarve efter de kommande helgerna.  Kontakter ska så småningom tas med olika intresserade organisationer. Ulla Klötzer ska vidtalas om medverkan liksom Susanne Gerstenberg. Aktiviteten är ett Samla-arrangemang.  
- Det kommande årsmötet i Stockholmsgruppen diskuterades. Sara M och Ingegerd M börjar skissa på verksamhetsberättelsen. Lena SE hör med Eva Hägerstrand om ordföranderollen. Inga Palmér har tillfrågats om hennes intresse för att visa sin utställning om flyktingars situation i Sverige. Något svar har inte kommit ännu. Planeringen fortsätter på nästa möte.

Birgitta Lardell gav en rapport från det pågående arbetet inom den valberedning som ska lämna förslag på Samo-medlemmar, kassör och revisorer till det kommande årsmötet. 

Anna Andersson informerade om planeringen av riksårsmötet som samtidigt blir ett firande av KFF 40 år. Delar av Lysistrate-föreställningen kommer ev att spelas, en utställning av Helga Henschen-bilder ska visas m m.

9. Övriga frågor.
-  Sara M visade ett uttalande av ett 20-tal freds-, kvinno- och andra organisationer om vapenexporten till Saudiarabien, men KFF är inte en av dessa organisationer – varför? Diskussion följde om olika tänkbara orsaker. Fastslogs att vi själva måste vara på alerten och ta initiativ. Finns vi t ex med på olika organisationers utskickslistor?   
- En konferens om FNs kärnvapenkonvention ska arrangeras under våren på förslag från Nätverket mot kärnvapen. En arbetsgrupp inom KFF har bildats – Inga-Lill Ek och Merit Aguirre från Uppsala ingår liksom Sara M. En representant från Peace Quest kommer också att ingå.  
- Tidigare i höstas aktualiserades frågan om ordförandeskap i Nätverket mot kärnvapen, då bl a KFF tillfrågades om intresset för detta uppdrag. Tills vidare ligger frågan på is.

10.  Mötet avslutas

      Ordförande avslutade mötet.

Lena S Ekecrantz


Sylvia Rönn
sekreterare


ordförande

