Protokoll fört vid Samo-möte 14/1 2019
Närvarande: Sylvia Rönn, Ingegerd Municio, Lena Steinholtz Ekecrantz 
och Stockholmsmedlemmen Birgitta Lardell 

Frånvarande: Sara Moser

1.   Val av ordförande och sekreterare

Ingegerd M valdes till ordförande och Lena SE till sekreterare. 

2. Dagordningens godkännande

Dagordningen godkändes. Övriga frågor anmäldes, se punkt 10.    
Informationsfrågor
3.  Föregående protokoll 

Protokollet från 4/12 godkändes. 
4.  Ekonomisk rapport

Ingegerd M redogjorde utförligt om bokslutet 2018, som visar att vi går med ett mindre underskott. Ett kostnadsfritt bokföringsprogram via nätet har Ingegerd hittat och tagit i bruk. 
5. Nästa Samo-möte blir den 4/2, kl 14. 
6. Rapporter från möten/aktiviteter 

- Lena SE rapporterade från ett möte på ABF om Sveriges Rysslandspolitik. Talare var Lars Ingelstam, som skrivit boken Grannlaga om kontakterna mellan Sverige och Ryssland, Sven Hirdman, tidigare ambassadör i Moskva och Folke Sundman, Finlands fredsförbund och kännare av finsk, svensk och rysk säkerhetspolitik.
7. Inbjudningar, information och brev
- ”Hur påverkar militärindustrin miljön och människor?” – ett seminarium på ABF, 15/1, kl 18, arrangeras av Svenska freds. 

Diskussionsfrågor

8.  Planering och diskussion om aktiviteter 2018
- Maria Hagbergs bokrelease av ”Kvinnokällan – om kvinnors liv i krig och konflikter” kommer att äga rum den 1/2 i Solidaritetshuset, kl 14-19. Sylvia R, Ingegerd M och Lena SE kommer att delta.

- Det kommande årsmötet i Stockholmsgruppen diskuterades. Sara M och Ingegerd M har utarbetat ett förslag till verksamhetsberättelsen, som godkändes med mindre ändringar. Lena SE har fått positivt svar från Eva Hägerstrand om ordföranderollen. Inga Palmérs utställning om flyktingars situation i Sverige kommer att finnas på plats, om transporten från Nynäshamn kan lösas. Ingegerd M tar kontakt med Eduardo Hornus Ledoux på FMKK.
Birgitta Lardell rapporterade från valberedningsarbetet.

Årsmötesplaneringen fortsätter på nästa möte. 

- Riksårsmötet äger rum den 2/3, kl 15-18 med efterföljande 40-årsfest. Lena SE gav en rapport från valberedningens arbete. Namnförslag på Stockholmsmedlemmar som tänkbara ledamöter i Samla tas tacksamt emot.
- Birgitta Lardell informerade om den kommande studiecirkeln – sex personer har anmält intresse hittills. Veckodag och mötestid blir preliminärt torsdagar mellan 14-16. ABF har föreslagits som mötesplats. Start sker i mars månad.

9. Nästa utskick – datum bestäms på nästa möte.
10. Övriga frågor

-  Sylvia R informerade om att Ferah Bozcali tagit kontakt med Sylvia som Samlamedlem för att få stöd för en protest till Göteborgs kommun, som inbjudit en turkisk man, med väl kända antipatier mot kurder, som talare på ett möte den 12/1. Sylvia ber Ferah B återkomma med en rapport. 
- Listorna med underskrifter för att stödja ratificeringen av FNs kärnvapenkonvention ska överlämnas till UD så snart en ny regering finns på plats.
11.  Mötet avslutas

      Ordförande avslutade mötet.

Lena S Ekecrantz


Ingegerd Municio
sekreterare


ordförande

