
Förslag till verksamhetsplan för KFF Stockholm 2019



· Den viktigaste frågan för Samo under 2019 är arbetet med att påverka Sveriges regering att signera FN-konventionen mot kärnvapen. Fortsatta namninsamlingar, vykort till ministrar och brevkampanjer, mm ska genomföras.

· KFF i Stockholm ska synas mer utåt genom utökad kontakt med våra medlemmar med tätare mailutskick med information och inbjudningar till möten, seminarier och manifestationer.
Vi vill utöka informationen på internet. Vi avser därför att starta en egen Facebooksida och Facebookgrupp som vi själva administrerar. 
Samo önskar därmed att förtydliga och utveckla föreningsdemokratin till förmån för alla medlemmar.

· KFF har erbjudit sig att överta ordförandeskapet i Nätverket mot kärnvapen.( I första hand under 6 månader). Vi kommer också att samarbeta i Nätverket i samband med seminarier och andra aktiviteter relevanta för KFF.

· Samo kommer att fortsätta med att bevaka UD's informationsmöten och andra möten som ger möjligheter till uppdaterad information och kunskaper i fredsfrågor.

· Samo kommer att genomföra en studiecirkel, öppen för alla medlemmar, med start den 4/3. Det slutgiltiga innehållet kommer att beslutas vid första mötet, men betoningen kommer att ligga på demokratifrågor och fredsdiskurs. Även sambandet mellan klimat, miljökrisen och våldsamma konflikter.

· Samo kommer under året inte att göra utskick till medlemmar i andra lokala föreningar eller lokalgrupper inom KFF.

· Samo kommer under året inte att genomföra fler seminarier i egen regi.

· Vi kommer att träffas 1 gång i månaden och mötena kommer att vara öppna.
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