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Motion till KFF:s riksårsmöte 2019 – 03 – 02
För ett enhetligt begreppsanvändande
Förslag
ATT Samla ansvarar för att endast beteckningen/ordet lokalgrupp/er används vid beskrivning av KFF:s organisationsuppbyggnad i grupper. Att användningen av ordet ”lokalförening/ar” ersätts med ”lokalgrupp” respektive ”lokala grupper”
ATT Samla ansvarar för att E-postadress där ordet ”lokalforening” finns ersätts med annan gemensam beteckning för alla lokalgrupper eller att befintlig E-postadress kvarstår.
Bakgrund
För fredsaktivister som varit medlemmar i KFF under en längre tid har det inte någon avgörande betydelse om KFF presenteras med ord med olika innebörd, när man syftar på samma fenomen. Men för personer som inte känner till KFF:s verksamhet och för nya medlemmar är risken stor att förvirring uppstår, dessutom får de fel information. 
KFF:s organisationsuppbyggnad består av lokala arbetsgrupper. Istället för grupper används på flera ställen ordet ”lokalföreningar” (som dessutom i den betydelse som åsyftas består av två ord, nämligen lokal förening/ lokala föreningar) Men KFF består inte av lokala föreningar, medlemskapet sker på individnivå. Både på KFF:s hemsida och i tidningens sista sida presenteras KFF:s lokala grupper under beteckningen ”lokalföreningar”. 
Nedan en förteckning på ställen, jag har hittat, där beteckningen ”lokalföreningar” används. På tidningens sista sida; LOKALFÖRENINGAR och medlemmar i styrgruppen Samla.” Hemsidan, menyn OM OSS/Lokalföreningar/ och genomgående under den fliken. 
Dessutom står på hemsidan varje ”lokalförenings” E-postadress med ordet ”lokalforening”, tex ”goteborg.lokalforening@kvinnorforfred.se” I tidningen under ovan nämnd rubrik står en annan E-postadress till lokalgrupperna. Det bör vara enhetligt och, tror jag, lättare hanterbart med endast en E-postadress till varje lokalgrupp.
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