
Möte i SAMO, Kvinnor för fred

den 29/4 2019 klockan.13.30- 15.30 på ABF-huset Sveavägen

Dagordning. – 1. Val av ordförande och sekreterare för mötet, 2. Godkännande av dagordningen för mötet.   Informationsfrågor. 3. Genomgång av föregående mötesprotokoll, 4. Rapport om ekonomin, 5. Nästa möte; datum och tid, 6. Rapport från möten och aktiviteter: - Nätverksmöte 15/4, Möte på UD 12/4, Ingegerds rapport. 7. Inbjudningar, information och brev. Diskussionsfrågor. 8. Planering och diskussion om aktiviteter: - Brev till regeringen, Insändare, Remissvar från KFF Stockholm, Nätverksseminarium 8 maj, Förslag på älskande av medel från Samla, Inför Samla möte 6/5, Webbkurser, Medlemsmöte, Annat. 9. Nästa utskick, 10. Övriga frågor, 11. Mötet avslutas.

Närvarande: - Sara Moser, Ingegerd Municio, Inger Raaby, Britta Ring, Cilla Svane.

1. Ordförande Sara Moser och sekreterare Ingegerd Municio.
2.   Godkännande av dagordningen för mötet med tillägg under övriga frågor; 1. Tematidningen och 2. Kontakten med Samla. 
  
 Informationsfrågor
3. Genomgång av föregående mötesprotokoll. Protokollet godkänns. 
4. Rapport om ekonomin; inga utbetalningar gjorda sedan förra mötet.  
5. Nästa möte; datum och tid. Redan bestämt till 20 maj, kl. 14.00 i Solidaritetshuset. Sara köper något att äta till kaffe och te.
 6. Rapport från möten och aktiviteter
           Nätverksmöte 15/4. Planering av seminariet den 8 maj. Rapport från senaste UD-mötet (se nedan) har skickats till Nätverkets mejllista. 
           Möte på UD 12/4, Ingegerd skrev en rapport som skickades till medlemmar i Sthlm 	per mejl.
   7. Inbjudningar, information och brev. Finns inga.

Diskussionsfrågor
8. Planering och diskussion om aktiviteter 
           Brev till regeringen – Ingegerd skriver en mall och skickar till styrelsen för godkännande. Gärna fokusering på FN-konventionens normativa aspekt. 
           Insändare – Vi har varit lyckosamma, över förväntan. Teman för fortsatta insändare: - Kärnvapenparaply/Varför skriver regeringen inte på/Varför ska Nato komma och besluta/Kärnkraftsutspel. Britta skriver utkast till en om FN-konventionen och Inger till en om kärnkraft; skickas runt för synpunkter. 
           Remissvar från KFF Stockholm – 
	Vi har fått en förfrågan om att skriva en sammanfattning på 2000 tecken till nästa Tematidning. Vi beslutar att skicka hela remissvaret till alla Samla-medlemmar i stället för en sammanfattning till tidningen. 
	Nätverket har beslutat att varje ingående organisation kan publicera alla de ingående organisationernas remissvar på sina hemsidor. Hur det ska gå till tas upp på nätverksmöte den 6 maj. Som vi vet är Sara ordförande; Ingegerd deltar också denna gång. (Vi ses tidigare kl. 15.00.)
           Nätverksseminarium 8 maj, kl. 18.00. Vore önskvärt om seminariet filmades. Britta tar kontakt med en person som brukar filma på ABF. Bokbord; vi kan dela ut enkel information om KFF och dessutom trycka upp 60 ex. vårt remissvar att dela ut i olika sammanhang. Inger påpekar att seminariet ligger på Face Book som ett evenemang; söks på ’Kärnvapen det största hotet mot allt levande’. 
           Förslag på älskande av medel från Samla. Sylvia har lämnat besked att vi i princip kan få äskade medel, men lämnar in kvitton direkt till henne för varje utgift. 
           Inför Samla möte 6/5. Vi beslutade förra mötet att Inger skulle hålla koll på aktiviteter i Samla. Hon mejlar därför Anna Andersson för att få protokoll från Samla-möten.  
           Webbkurser. Ingegerd borde ha tagit ny kontakt med Michel Diez Nozetti, men har inte gjort det. Hon får uppdraget igen. Vi konstaterar på nytt att det är svårt att hitta aktuell information på KFF:s hemsida.  
           Medlemsmöte – Mötet blir i Solidaritetshusets trädgård som en picnic, onsdagen den 12 juni, kl. 17.00- 20.00.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
           Annat – Ingegerd informerar att hon anmält KFF Stockholm till Stockholms kulturveckas bokbord den 18 augusti 2019 och fått ett bra pris; 200: - anmälningsavgift och 375: - för hyra av bord. Vi delar med IKFF Stockholm.
	Information. Vi diskuterar om vi bör trycka upp egen information om KFF Sthlm att dela ut vid olika evenemang. I princip ja, vi får fundera vidare. 	
	           
      9.  Nästa utskick – Vi gör i ordning ett utskick den 20 maj på vårt möte. Där måste vi bl a informera om vårt medlemsmöte den 12 juni. Vi ses kl. 13.00. 

    10.  Övriga frågor – De frågor som anmälts är behandlade ovan. Cilla påminner om att vi bör informera om utfallet av den senaste namninsamlingen. Ingegerd tar kontakt med registrator på UD för att räkna ihop namn. 

     11. Mötet avslutas 
      
       
       

[bookmark: _GoBack]Sara Moser					Ingegerd Municio
    
       
       

