
Möte i SAMO, Kvinnor för fred

den 25/3 2019 klockan.13.30- 15.30 på ABF-huset Sveavägen

Dagordning: - 1. Val av ordförande och sekreterare för mötet. 2. Godkännande av dagordningen för mötet. Informationsfrågor 3. Genomgång av föregående mötesprotokoll.       4. Rapport om ekonomin. 5. Nästa möte; datum och tid. 6. Rapport från möten och aktiviteter; Nätverksmöte 18/3, 8 mars remissinsamling. 7. Inbjudningar, information och brev. Diskussionsfrågor 8. Planering och diskussion om aktiviteter. Brev till regeringen, Insändare, Remissvar från KFF Stockholm, Nätverksseminarium 8 maj, Förslag på älskande av medel från Samla, Annat. 9. Nästa utskick. 10. Övriga frågor. 11. Mötet avslutas.
[bookmark: _GoBack]Deltagare:- Inger Raaby, Sara Moser och Ingegerd Municio.

1. Sara Moser valdes till ordförande och Ingegerd Municio till sekreterare. 
2. Dagordningen godkändes med två tillägg till punkten övriga frågor; - Vem håller kontakten med Samla. Ett eventuellt uttalande om Northern Wind.

Informationsfrågor.
3. Föregående mötesprotokoll godkänns.
4. En rapport om ekonomin bifogas (inkomster/utgifter i relation till budget). Även en genomgång av medlemslistor. 
5. Kommande möten är redan bestämda och har meddelats i senaste medlemsutskick; 29/4, kl. 13.30 i ABF-huset och 20 maj, kl. 14.00 i Solidaritetshuset.
6. Rapport från möten och aktiviteter.
* Nätverksmöte 18/3, beslutades att skicka ut KFF Stockholms upplägg för remissvar till utredningen om FN-konventionen till nätverkets medlemmar. Vi konstaterar att utskicket till nätverkets sekreterare gjorts idag. 
* 8 mars remissinsamling. Namninsamling skett 8-9/3,15/3 och 21/3. Vi beräknar att 80 brev med 420 namn har lämnats in till Regeringskansliet, numera Herkulesgatan 19. Dessutom ett mejlutskick till medlemmar den 9 mars med lista och flaggor som bilaga. 
7. Inbjudningar, information och brev. 
* Möte på Utrikespolitiska institutet den 27 mars, kl. 14.30- 15.30, om klimateffekter av kärnvapenkrig. Ingegerd deltar. 
* SLMK anordnar ett utbildningstillfälle för att skriva remissvar, den 3 april, kl. 10.00- 12.00, i FN-förbundets lokaler, Skolgränd 2, Ingegerd deltar. 
* Klimatmanifestation den 6 april i Kungsträdgården, 15.00- 18.00, anordnat av fria pensionärer. Cilla, Inger, Sara och Ingegerd deltar och samlar in namn till remissvar. 
 * Infomöte med UD-NIS den 12 april, 13.00- 15.30 i UD:s lokaler Centralpalatset, Tegelbacken 2. Inger, Sara och Ingegerd deltar. 


  
Diskussionsfrågor                                             
8. Planering och diskussion om aktiviteter 
 Brev till regeringen
Vi diskuterar om det vore bra att skicka brev till alla ledamöter i regeringen och påpeka att regeringen kan skriva under FN-konventionen utan att vänta på att det finns en majoritet i riksdagen för en ratificering.  Enligt Lundins utredning kan det stärka regeringen position i fortsatta förhandingar om konventionen, ifall den är signatory och inte bara observatör. I nästa steg, efter ratificeringen, blir Sverige state party, vilket naturligtvis än mer stärker Sveriges röst i förhandlingarna, men även det första steget är en viktig signal till omvärlden. Ingegerd gör utkast och skickar runt för kommentarer. 
 Insändare
 Förslag till mejl/insändare föreligger. 
· Mejl till Olof Ehrenkrona, SVD, om hotet från Ryssland. Ingegerd skickar mejl i eget namn.
· Insändare till www.insandarmaskinen.se. Vi fortsättera att formulera oss och turas om att skriva under. Vi prioriterar den om Northern Wind, och sedan FN-konventionen, försvarsberedningen, hotet från Ryssland, i den ordningen. Ingegerd slutför och skickar runt för godkännande. 
 Remissvar från KFF Stockholm
Sara och Ingegerd träffas på Södertörn Högskolas bibliotek, och eventuellt ansluter Inger. Datum bestäms per mejl.
 Nätverksseminarium 8 maj
Seminariet handlar om etiska, moraliska och existentiella aspekter av kärnvapenfrågan. 
Talare hittills är läkaren Jan Larsson från SLMK, Margareta Wahlström, ordförande i styrelsen för Röda Korset, Fredrika Gårdfeldt, präst i Katarina församling, Svenska Kyrkan, Anna Sundström, generalsekreterare för Palmecentret och som moderator Agnes Hellström, Svenska Freds. Ann Rahmberg, tidigare ordförande för advokatsamfundet är tillfrågad. 
När det gäller kostnad, är hyran 2600;- och delas på fem, Kvinnor för Fred (520: -), Folkkampanjen mot Kärnkraft, IKFF, Palmecentret och SLMK.
Palmecentret är beredda att betala något mer, oklart hur mycket, eftersom de har bättre med pengar. 
En inbjudan ska skrivas, när alla detaljer är klara (Sara Moser, ordförande för Nätverket), och skickas till Gunnar Lassinantti som håller i kontakterna med ABF. 

 Förslag på älskande av medel från Samla
Förslag till ett äskande om medel till KFF Riks föreligger. Sara slutför och kollar hemsidan för att använda rätt procedur för äskande av medel.



 Annat        
 9.  När det gäller utskick, kommer vi kontinuerligt att informera om aktiviteter per mejl. Nästa mer formella utskick (mejl och brev) görs före sommaren, t ex med inbjudan till ett medlemsmöte före sommaruppehållet. 
 10.  Övriga frågor.
* Kontakter med SAMLA. Inger Raaby meddelar Anna Andersson att hon vill ha protokoll från Samla och håller Samo informerad (alltid Samla som en punkt på dagordningen). 
* Uttalande om Northern Wind. Just nu nöjer vi oss med den insändare som vi skrivit. I framtiden satsar vi även på pressmeddelanden. Ingegerd mejlar Benita för att få en lista på mejl-adresser till olika tidningar. 
11. Mötet avslutas. 



Sara Moser					Ingegerd Municio

      
       
       

