
[bookmark: _GoBack]Protokoll för möte i SAMO, Kvinnor för fred -Stockholm

den 21/5 2019 klockan.13.00- 15.00 på Solidaritetshuset

   

Dagordning: - 1. Val av ordförande och sekreterare för mötet. 2. Godkännande av dagordningen för mötet. Informationsfrågor. 3. Genomgång av föregående mötesprotokoll.          
4. Rapport om ekonomin. Samlas beslut om vårt äskande. 5. Nästa möte; datum och tid. 6. Rapport från möten och aktiviteter. Nätverksmöte 6 maj, Möte på UD 20 maj, Seminarium 8 maj, Samlamöte 6 maj. Annat? 7. Inbjudningar, information och brev. Järva-veckan.       Diskussionsfrågor. 8. Planering och diskussion om aktiviteter. Manifestation tisdag 11/6 2019. Webbkurs i höst. Brev till ministrar. Vykort. Nätverksseminarium 18 sept.        Medlemsmöte. Annat. 9. Nästa utskick. 10. Övriga frågor. 11. Mötet avslutas. 
      

Närvarande: - Britta Ring tom punkt 8, Sara Moser och Ingegerd Municio; Cilla Svane från punkt 6 och tom punkt 8.


1. Britta Ring vald till ordförande. Ingegerd till sekreterare.
2. Dagordningen godkänns. Inga övriga frågor. 

Informationsfrågor.
3. Genomgång av föregående mötesprotokoll; protokollet godkänns.
4. Rapport om ekonomin. Utfall i jämförelse med budget bifogas. Samlas beslut om vårt äskande. Vi beviljas sammanlagt 7 000: -, mot uppvisande av kvitton på utlägg. Medel beviljas för web-kurs; kostnader för egna aktioner, trycksaker, material, m.m., samt för medlemsmöten, SAMO-möten, m.m. Kvittot för dagens SAMO-möte skickas till KFF Riks, samt Ingegerds kvitton för sammanlagt 132: - i samband med remisskrivandet. 

5. Nästa möte; datum och tid. Planering inför manifestationen den 11 juni får ske per mejl.

6. Rapport från möten och aktiviteter.
* Nätverksmöte 6 maj. Mötet kom fram till att försöka få till en manifestation den 11 juni, när Margot Wallström bjuder in utrikesministrar till Sverige för en högnivåkonferens. Dessutom planering för seminariet den 18 september. 
* Samla möte 6 maj. Vi noterar att beslut fattats om att lekmannarevisors rapport ska finnas med i nästa ekonomiska redovisning till årsmötet, liksom att beslut om ekonomiska bidrag hanteras i förväg, samt att bildandet av en stadgegrupp är på gång. Möte om stadgar den 3 juni på ABF, med Birgitta Lardell som tillfrågats om att ingå i gruppen.  
* Seminarium 8 maj. Det blev ett starkt seminarium, både allvarsamt och känslosamt på en hög intellektuell nivå. Skriven sammanfattning utskickad per mejl till Stockholms KFF-medlemmar, till Nätverkets medlemmar, samt till Lärare för fred. Dessutom filmades seminariet för KFF:s hemsida (och eventuellt andra hemsidor) samt för YouTube. Kan vi använda fakta från seminariet för framtida insändare; vi får ha det i åtanke. 
* Möte på UD 20 maj. Margot Wallström var med hela tiden med hela sin stab. Information om inbjudan till 15 utrikesministrar från länder i olika delar av världen till mötet den 11 juni. Civilsamhället fick bidra med idéer till mötet så att det inte bara skulle komma att handla icke-spridning och nedrustning. Bl a ett förslag om att lyfta fram forskare och experter för att bilda plattformar för samarbeten. SLMK:s och IKFF:s fyra informationsfilmer kommer att användas på mötet. Angående remissvar, 39 organisationer har lämnat in svar, förutom de som var officiella remissinstanser. 
* Annat? Angående frågan om vår namninsamling utformad som remissvar är diarieförd på UD, beslutar vi att vi ska besöka UD:s registrator för att ta reda på det. 
          
7. Inbjudningar, information och brev.
* Järva-veckan. Sylvia har frågat om vi vill delta genom att stå i det bås som 1325 har den 14- 16 juni; ingen av oss vill stå stationärt i ett bås, men om tillfälle ges eventuellt gå omkring och samtala med besökare, gärna i kombination med namninsamling. 
* Fredagen den 24 maj, 100-årsjubileium för kvinnlig rösträtt i Sverige i Trädgården, under Skanstullbron. Cilla kommer att delta.  
             
 Diskussionsfrågor
8. Planering och diskussion om aktiviteter 
* Manifestation tisdag 11/6 2019. Palmecenter och IKFF Stockholm kommer att stå som medarrangörer tillsammans med Kvinnor för Fred Stockholm. Vi har ansökt om polistillstånd och beslutar att kostnaden 250: - kommer att lämnas in till KFF Riks. Sara har utformat förslag till inbjudan till andra organisationer; den skickas ut så fort det finns polistillstånd. Cilla har en lista på en massa organisationer som kan bjudas in. Cilla tar med sig en megafon. Vi kollar banderoller och var och en skaffar en gul väst.  
 * Webbkurs i höst. Ingegerd har haft möte med Michel Diaz Nozetti. Hennes arvode är 250: -/timmen. Kursen kommer att anordnas med början helgen 7/8 september med 4 tr/dag, därefter 2 tr under följande veckor och ett utvärderingstillfälle i december. Ingegerd bokar lokal i Solidaritetshuset och vi bjuder in medlemmar, i mån av plats, samt Samla.  
 * Brev till ministrar. Vi läser upp och modifierar något det förslag som finns. Ingegerd får till uppgift att sprida till medlemmar i samband med medlemsbrev och till Anna Andersson. Sara informerar och sprider till Nätverket. 
 * Vykortskampanjer. Delegeras till Sara och Ingegerd, men beslutas i princip att vi står för kostnaden.  
 * Nätverksseminarium 18 sept, kommer att fokusera på ungdomsorganisationer.
 * Medlemsmöte, som vi tidigare planerat till den 12 juni skjuter vi upp till hösten, pga att vi dagen innan har en manifestation.
 * Annat. Vi kommer att delta i Visor i Vinterviken den 28 juli, kl. 16.00, som vanligt.
Den 8 och 9 augusti planerar vi manifestationer i Kungsträdgården, till minne av Hiroshima och Nagasaki, eventuellt något liknande manifestationen den 11 juni. Den 18 augusti i samband med Stockholms Kulturvecka har vi bokbord i samarbete med IKFF Stockholm. 
      9.  Nästa medlemsutskick. Utkast presenteras, men utskicket kan inte göras förrän vi har polistillstånd till manifestationden den 11 juni. Delegeras till Sara och Ingegerd. 
     10.  Övriga frågor, inga frågor anmälda.
     11. Mötet avslutas. 
      
       
       

Britta Ring						Ingegerd Municio
